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ÖZ
Yazı tipi Times New Roman, boyutu 9 punto olmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT sayfanın sağ ve sol kenarlarından 1 cm girinti verilerek yazılmalıdır. Metin, önce ve sonra 0nk olacak şekilde tek satır aralığında yazılmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT metni tek paragraf halinde yani ayrı ayrı paragraflandırma yapılmadan yazılmalıdır. Burada; araştırmanın amacına, yöntemine, araştırma etiğine, sonuçlarına yönelik kısaca bilgiler sunulmalıdır.
 150-300 kelime arasında yazılmalıdır. Makalenin dili Türkçe ise “Türkçe Başlık” ve "Öz"; İngilizce ise “İngilizce Başlık” ve "Abstract" daha önce yazılmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT içinde atıf kullanılmamalıdır. Yazı tipi boyutu 9 punto olmalıdır. Yazı tipi Times New Roman olmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT sayfanın sağ ve sol kenarlarından 1 cm girinti verilerek yazılmalıdır. Metin, önce ve sonra 0nk olacak şekilde tek satır aralığında yazılmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT metni tek paragraf halinde yani ayrı ayrı paragraflandırma yapılmadan yazılmalıdır. Burada; araştırmanın amacını, yöntemini, etik kurul raporuyla ilgili kısa açıklama ve sonuçlarını kapsayacak bilgiler sunulmalıdır. 150-300 kelime arasında yazılmalıdır. Makalenin dili Türkçe ise “Türkçe Başlık” ve "Öz"; İngilizce ise “İngilizce Başlık” ve "Abstract" daha önce yazılmalıdır. ÖZ ve ABSTRACT içinde atıf kullanılmamalıdır.  

Anahtar Kelimeler: Buraya 3-5 arasında nanahtar kelime eklenmelidir.  Sadece ilk anahtar kelimenin ilk harfi büyük yazılmalı, aralarına virgül, sonuna nokta konulmalıdır. Anahtar kelime makaleyi diğer makalelerden ayırt edebilecek kelimelerden seçilmelidir. Her çalışmada geçebilecek genel ifadeler (öğretmen adayı, Coğrafya dersi gibi) seçilmemelidir.

YOU NEED TO PUT THE ENGLISH TITLE HERE

ABSTRACT
The font should be Times New Roman, size 9. ÖZ and ABSTRACT should be written 1 cm from the left and right sides of the page. The text should be written in a single line spacing before and after 0nk. ÖZ and ABSTRACT text should be written as a single paragraph, that is, without paragraphs. Here, information should be provided to cover the purpose, method and results of the research. ABSTRACT should be minimum 150 and maximum 300 words. If the language of the article is Turkish, "Turkish Title" and "Öz"; in English, "English Title" and "Abstract" must be written before. References should not be used in ÖZ and ABSTRACT. The font should be Times New Roman, size 9. ÖZ and ABSTRACT should be written 1 cm from the left and right sides of the page. The text should be written in a single line spacing before and after 0nk. ÖZ and ABSTRACT text should be written as a single paragraph, that is, without paragraphs. Here; information should be provided to cover the purpose, method and results of the research. ABSTRACT should be minimum 150 and maximum 300 words. If the language of the article is Turkish, "Turkish Title" and "Öz"; in English, "English Title" and "Abstract" must be written before. References should not be used in ÖZ and ABSTRACT.

Keywords: 3-5 keywords should be added here. Only the first letter of the first keyword should be capitalized, there should be a comma between the words and a period at the end. The keywords should be chosen from words that can distinguish the article from other articles. General expressions (such as prospective teachers, geography lessons) that can be taken in every study should not be chosen.

Giriş (Ana Başlık)

Ana başlıklar; Giriş, Yöntem, Bulgular, Sonuç, Tartışma ve Öneriler, Kaynaklar ve Genişletilmiş Özet/ Extended Abstract olmak üzere düzenlenmelidir. 

Ana başlıklar 12 punto, kalın, sayfaya ortalı ve yalnızca her kelimenin ilk harfi büyük olacak şekilde yazılmalıdır. Alt başlıklar 11 punto, kalın ve sayfaya göre sola dayalı yazılmalıdır. Başlıklar ile metin arasında 1 satır boşluk bırakılmalıdır. Başlıklandırmalarda numaralandırma yapılmamalıdır. Tüm ana ve alt başlıklar için Word menüsü/ Araç çubuğu/Giriş sekmesindeki başlık stillerinden seçim yapılarak başlıklar biçimlendirilebilir. 

Birinci Düzey Alt Başlıklar 

İkinci Düzey Alt Başlıklar

Üçüncü Düzey Başlıklar

Dördüncü Düzey Başlıklar

Giriş, Öz ve Abstract’tan hemen sonra aynı sayfadan başlamalıdır.  Tüm metin 11 punto, tek satır aralığı, önce ve sonra 0 nk olacak şekilde yazılmalıdır. Paragraflar arasında 1 satır boşluk bırakılmalı ve satırbaşlarında 1.25 girinti verilmelidir. Bir paragraf en az 3 cümleden oluşmalıdır. Metin içerisinde vurgulanmak istenen kelimeler italik yazılmalı, kalınlaştırma yapılmamalıdır. 

Metin içerisinde yapılan kısaltmalarda ilk geçtiği yerde öncelikle uzun hali ve yanına parantez içerisinde kısaltması verilmelidir. Sonraki kullanımlarda yalnızca kısaltması tercih edilmelidir. Örneğin: İlk geçtiği yerde Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), sonrakilerde yalnızca MEB olarak yazılmalıdır. Yabancı dildeki kısaltmalar, ilk geçtiği yerde Türkçe karşılıklarıyla birlikte verilmeli, sonrakilerde yabancı dildeki kısaltması kullanılabilir. Örneğin: metin içinde ilk geçtği yerde Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (Organization for Economic Cooperation and Development [OECD]), sonrakilerde yalnızca OECD olarak yazılmalıdır. 

Giriş bölümünde yeni bir başlığa gerek olmadan amaç/problem cümlesi yazılmalı ve aşağıdaki örnekte gösterildiği gibi alt problem cümlelerine yer verilmelidir. Alt problem cümleleri için; Word menüsü/ Araç Çubuğu/ Giriş sekmesindeki stillerden ilgili olanı seçim yapılarak kullanılmalıdır.

1. Birinci alt probleminizi buraya yazabilirsiniz. 

2. İkinci alt probleminizi buraya yazabilirsiniz. 

Yöntem (Ana Başlık)

Yöntem ana başlığı altında şu alt başlıklara ayrı ayrı yer vermelidir: Araştırma Modeli/Deseni, Çalışma Grubu veya Evren ve Örneklem, Veri Toplama Araçları, Verilerin Toplanması ve Analizi, Araştırma Etiği. 

Başlıktan başlığa doğrudan geçiş yapılmamalı açıklayıcı ifadelere mutlaka yer verilmelidir.
Araştırma Modeli
Araştırmanın modeline ilişkin bilgilere bu başlık altında yer verilmelidir. Araştırmada tercih edilen model literatür destekli olarak burada açıklanmalıdır. 

Çalışma Grubu / Evren ve Örneklem

Araştırmanın evren ve örneklemine veya çalışma grubuna ilişkin bilgiler bu başlık altında sunulmalıdır. Araştırmanın içeriğine uygun olarak “Çalışma Grubu” yahut “Evren ve Örneklem” tercih edilmelidir. Sonrasında örneklemin hangi kriterlere göre belirlendiği, evreni temsil etme durumu literatür destekli olarak açıklanmalıdır.

Veri Toplama Araçları

Araştırma verilerinin elde edilmesinde kullanılan veri toplama araçları ve bunların hazırlanmasına ilişkin bilgiler bu başlık altında sunulmalıdır. Kullanılan ölçme araçlarının geçerlik ve güvenirlikleriyle ilgili bilgi verilmelidir. Araştırma sırasında kullanılan araç yahut araçlar ayrı ayrı açıklanmalıdır.

Verilerin Toplanması ve Analizi

Öncelikle araştırma verilerinin toplanması hususunda yapılan işlem aşamaları detaylandırılmalıdır. Sonrasında toplanan verilerin istatiksel olarak yorumlanmasında hangi analizler kullanıldığı tercih sebebiyle birlikte açıklanmalıdır. 

Araştırma Etiği
Bu bölümde çalışmaya dair etik kurul alma süreçleri tüm detayları ile açıklanmalıdır.  Makalelerde araştırma ve yayın etiğine uyulduğuna dair ifadeye yer verilmelidir. Sosyal bilimler dâhil olmak üzere tüm bilim dallarında yapılan araştırmalar için ve etik kurul kararı gerektiren klinik ve deneysel insan ve hayvanlar üzerindeki çalışmalar için ayrı ayrı etik kurul onayı alınmış olmalı, bu onay makalede belirtilmeli ve belgelendirilmelidir. 

Yazar(lar)dan derleme makaleler için etik kurul onayı istenmez. Bununla birlikte etik kurul kararı gerektirmeyen makalelerde de, etik kurul kararının gerekmediği, makalenin yöntem bölümünde belirtilmelidir.
Aşağıda maddeler halinde açıklanmış olan çalışmalarda etik kurul bilgileri istenmektedir: 

· Anket, mülakat, odak grup çalışması, gözlem, deney, görüşme teknikleri kullanılarak katılımcılardan veri toplanmasını gerektiren nitel ya da nicel yaklaşımlarla yürütülen her türlü araştırma.

· İnsan ve hayvanların (materyal/veriler dâhil) deneysel ya da diğer bilimsel amaçlarla kullanıldığı çalışmalar.

· İnsanlar üzerinde klinik araştırmalar yapılan çalışmalar.

· Hayvanlar üzerinde klinik araştırmalar yapılan çalışmalar.

Kişisel verilerin korunması kanunu gereğince retrospektif çalışmalar için mutlaka etik kurul izni önceden alınmalı ve Araştırma Etiği başlığı altında etik kurul alınma süreci ve sonucu hakkında bilgi verilmelidir. Bu bağlamda: 

·  Olgu sunumlarında “Aydınlatılmış Onam Formu” alındığının belirtilmesi,

·  Başkalarına ait ölçek, anket, fotoğrafların kullanımı için sahiplerinden izin alınması ve belirtilmesi,

· Kullanılan fikir ve sanat eserleri için telif hakları düzenlemelerine uyulduğunun belirtilmesi gerekmektedir.

Etik Kurul İzni

Kurul adı: 
Karar tarihi:   

Belge sayı numarası:
Bulgular

Araştırma sonucunda elde edilen bulgular, bu başlık altında verilmelidir. Metin içerisinde maddelendirmelerde, tablo ve şekil oluşturmada aşağıdaki kurallara dikkat edilmelidir. 

Maddelendirmeler

Metin içinde kullanılacak madde işaretleri ya da numaralandırmalarda 0,5 cm ilk satır ve 1 cm sol girinti boşluğu bırakılmalıdır. Örneğin:

·  Metin içinde kullanılacak madde işaretleri ya da numaralandırmalarda 0,5 cm ilk satır ve 1 cm sol girinti boşluğu bırakılmalıdır.

·  Metin içinde kullanılacak madde işaretleri ya da numaralandırmalarda 0,5 cm ilk satır ve 1 cm sol girinti boşluğu bırakılmalıdır.

Tablolar ve Şekiller

·  Tablo altında 1 satır aralığı boşluk bırakılmalıdır.

·  Tabloların yorumları tabloların altına yapılmadır.

·  Tablonun ilk satırındaki tanımlayıcı bilgiler kalın, diğer satırlar herhangi bir vurgu yapılmadan yazılmalıdır. 

·  Tablolarda alt ve üst kenarlık dışında mümkün olduğunca herhangi bir dikey yahut yatay kenarlık bulunmamalıdır. Ancak bazı özel durumlarda, tablonun anlaşılmasını kolaylaştıracak (örneğin toplam satırını diğer satırlardan ayırt etmek gibi) yatay kenarlık kullanılabilir. 

·  Tablolarda boyanmış hücreler olmamalıdır.

·  Tablo başlığı 11 punto, içeriği 10 punto olmalıdır. Eğer varsa tabloya ait dipnotlar, tablonun hemen altında ve 9 punto olarak sunulmalıdır.

·  Tablolar sola dayalı yazılmalıdır.

·  Tablonun numarası italik yahut kalın olmamalıdır. Ancak tablo başlığı her kelimenin ilk harfi büyük, gerisi küçük olacak şekilde 11 punto ve italik yazılmalıdır.

·  Ondalıklı sayılar yazılırken iki basamak kullanılmalı ancak anlamlılık düzeyinin (p) ondalık değeri üç basamak olarak verilmelidir. Ondalıklı sayılarda nokta kullanılmalıdır.

·  Yüzdeli ifadeler Türkçe % 10, İngilizce 10 % şeklinde gösterilmelidir. 

Tablo 1
	Sınıf Öğretmeni Adaylarının Sanal Kurban Olma Durumları ile Günlük İnternet Kullanım Süreleri Arasındaki Anlamlı Farkın İncelenmesi Amacıyla Yapılan Tek Yönlü Varyans Analizi Sonuçları
Günlük

Kullanım

Süresi
	N
	X
	S
	df
	F
	p
	Çoklu

Karşılaştırma

(Tukey HSD)

	 1-2 saat (1)
	100
	22,12
	3,81
	3

683

686
	3,614
	,013
	(1)-(3)*

	 3-4 saat (2)
	319
	23,24
	4,56
	
	
	
	

	5-6 saat (3)
	199
	23,77
	4,01
	
	
	
	

	7 saat ve üzeri (4)
	72
	23,76
	4,51
	
	
	
	

	Toplam
	687
	23,29
	4,32
	
	
	
	


Çalışmadaki diyagram, resim, fotograf, şekil ve grafiklerin gösterimlerinde aşağıda kurallara uyulmalıdır:

·  Şekiller, 13 x 18 cm’den büyük olmamalı, şekil başlığı şeklin altında, sayfaya ortalanarak yazılmalıdır. Şeklin başlığı her kelimenin ilk harfi büyük, gerisi küçük olacak şekilde 11 punto yazılmalıdır. Şekil numarası italik yazılmalıdır. 

·  Şekil farklı bir kaynaktan alınmış ise; atıf yapılacak kaynak, şekil başlığının yanına parantez içinde tıpkı kaynaklarda belirtildiği üzere tam künyesiyle yazılmalıdır.

· Tablo farklı bir kaynaktan alınmış ise; atıf yapılacak kaynak tablonun hemen altına italik olarak yazılan “Not:” ifadesinden sonra tıpkı kaynaklarda belirtildiği üzere tam künyesiyle ve 9 punto olarak yazılmalıdır.

·  Sayfa sonuna sığmayan şekiller bir sonraki sayfaya yerleştirilmelidir. 

·  Şekiller, metnin bütünlüğünü bozacak sayıda ve biçimde ise Ek olarak Kaynaklardan sonra verilmelidir.
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Fotoğraf 1. Hirfanlı Barajı Turizm Merkezi (Kırşehir Valiliği, http://www.kirsehir.gov.tr/gollerimiz-sehir-kartlari
Sonuç, Tartışma ve Öneriler

Araştırmanın elde edilen sonuçlar en öz şekliyle yazılmalı, burada rakamsal bulgulara yer verilmemelidir sadece çalışmada ulaşılan sonuçlar özetlenmelidir.  Ayrıca her bir sonuç alanyazın ve yazar yorumları ile tartışılmalıdır. 

Çalışmadan elde edilen sonuçlara uygun olarak, yeni bir başlığı gerek olmadan ayrı bir paragraf halinde önerilere yer verilmelidir. Bu temel önerilerin yanında gelecekte yapılabilecek çalışmalara ve alandaki uygulamalara yönelik öneriler de sunulabilir. 

Araştırma Etiği
Bu bölümde çalışmaya dair etik kurul alma süreçleri tüm detayları ile açıklanmalıdır.  Makalelerde araştırma ve yayın etiğine uyulduğuna dair ifadeye yer verilmelidir. Sosyal bilimler dâhil olmak üzere tüm bilim dallarında yapılan araştırmalar için ve etik kurul kararı gerektiren klinik ve deneysel insan ve hayvanlar üzerindeki çalışmalar için ayrı ayrı etik kurul onayı alınmış olmalı, bu onay makalede belirtilmeli ve belgelendirilmelidir. 

Yazar(lar)dan derleme makaleler için etik kurul onayı istenmez. Bununla birlikte etik kurul kararı gerektirmeyen makalelerde de, etik kurul kararının gerekmediği, makalenin yöntem bölümünde belirtilmelidir.
Aşağıda maddeler halinde açıklanmış olan çalışmalarda etik kurul bilgileri istenmektedir: 

· Anket, mülakat, odak grup çalışması, gözlem, deney, görüşme teknikleri kullanılarak katılımcılardan veri toplanmasını gerektiren nitel ya da nicel yaklaşımlarla yürütülen her türlü araştırma.

· İnsan ve hayvanların (materyal/veriler dâhil) deneysel ya da diğer bilimsel amaçlarla kullanıldığı çalışmalar.

· İnsanlar üzerinde klinik araştırmalar yapılan çalışmalar.

· Hayvanlar üzerinde klinik araştırmalar yapılan çalışmalar.

Kişisel verilerin korunması kanunu gereğince retrospektif çalışmalar için mutlaka etik kurul izni önceden alınmalı ve Araştırma Etiği başlığı altında etik kurul alınma süreci ve sonucu hakkında bilgi verilmelidir. Bu bağlamda: 

·  Olgu sunumlarında “Aydınlatılmış Onam Formu” alındığının belirtilmesi,

·  Başkalarına ait ölçek, anket, fotoğrafların kullanımı için sahiplerinden izin alınması ve belirtilmesi,

· Kullanılan fikir ve sanat eserleri için telif hakları düzenlemelerine uyulduğunun belirtilmesi gerekmektedir.

Etik Kurul İzni

Kurul adı: 
Karar tarihi:   

Belge sayı numarası:
Yazarların Katkı Oranı 

İki ve daha fazla yazarlı çalışmalarda herbir yazarın makaleye katkı oranı belirtilmelidir. Tek yazarlı makalelerde yazarın katkı oranı %100 olarak belirtilmelidir. 

Çıkar Çatışması 

Çalışmada çıkar çatışması oluşturabilecek herhangi bir durum olmadığı beyan edilmelidir.

Teşekkür ve/veya Açıklama: Bü bölümde varsa araştırmaya katkı sağlayan kişi veya kurumlara teşekkürler belirtilmelidir. Ayrıca, herhangi bir yerde özeti sunulmuş ancak tam metin olarak basılmamış bildirilere ait makaleler ile tezden üretilmiş makalelere ait açıklamalara da yer verilmelidir.  Teşekkür ve/veya Açıklama metni, herhangi bir italik ve kalın kullanım bulunmadan 10 punto olarak biçimlendirilmelidir. Teşekkür ve/veya Açıklama başlıklandırması için; Word menüsü/ Araç çubuğu/Giriş sekmesindeki oluşturulmuş olan stillerden ilgili olanı seçim yapılarak kullanılmalıdır.
Kaynaklar

Kaynaklar ayrı bir sayfada başlatılmadan, ana metnin devamında sürdürülerek sunulmalıdır.
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Extended Abstract (Genişletilmiş Özet yeni sayfadan başlatılmalıdır.)
An extended abstract is mandatory for each article. Extended abstract should be between 750-1000 words that covers main heading of the template (Introduction, Method, Result, Discussion and Conlusion). An extended abstract between 750 and 1000 words should be prepared for each article, including the titles in the template. An extended abstract should be in English for Turkish studies and in English for Turkish studies. Introduction should include the purpose, main problem and sub-problems of the research.

Her makale için şablonda yer alan başlıkları içerecek şekilde, 750-1000 kelime arasında geniş özet hazırlanmalıdır. Geniş özet, makale yazım şablonunda yer alan başlıkları içermelidir (Giriş, Yöntem, Bulgular, Tartışma ve Öneriler). Türkçe çalışmalar için geniş özet İngilizce, İngilizce çalışmalar için geniş özet Türkçe olmalıdır. İngilizce genişletilmiş özet yeni bir sayfadan başlamalıdır. Giriş başlığı altında araştırmanın amacına, problem durumuna ve alt problemlerine yer verilmelidir.

Introduction 

Method

Methodology should include the following information: Research Model/Pattern, Working Group or Population and Sample, Data Collection Tools, Data Collection and Analysis, Research Ethics.

Yöntem ana başlığı altında şu bilgilere yer vermelidir: Araştırma Modeli/Deseni, Çalışma Grubu veya Evren ve Örneklem, Veri Toplama Araçları, Verilerin Toplanması ve Analizi, Araştırma Etiği.
Findings

The research findings should be presented in this section.

Araştırma sonucunda elde edilen bulgular, bu başlık altında verilmelidir.

Conclusion, Discussion and Recommendations

The results of the research should be written in the most basic way, numerical findings should not be included here, only the results obtained in the study should be summarized. In addition, each result should be discussed with the literature and author comments. Recommendations should be included in accordance with the results obtained from the study. In addition to these, recommendations for future studies and practices in the field can be presented.

Araştırmanın elde edilen sonuçlar en öz şekliyle yazılmalı, burada rakamsal bulgulara yer verilmemelidir sadece çalışmada ulaşılan sonuçlar özetlenmelidir. Ayrıca her bir sonuç alanyazın ve yazar yorumları ile tartışılmalıdır. Çalışmadan elde edilen sonuçlara uygun olarak önerilere yer verilmelidir. Bu temel önerilerin yanında gelecekte yapılabilecek çalışmalara ve alandaki uygulamalara yönelik öneriler de sunulabilir. 

Metin İçi Atıf ve Kaynakça Oluşturma Örnekleri
Makalede yer alan yazara ait olmayan her türlü bilginin, verinin veya görüşün kaynağı belirtilmelidir. Makale içerisinde yer alan her türlü kaynak mutlaka kaynaklar listesinde de yer almalıdır.

Tek Yazarlı Çalışmalara Atıfta Bulunma:  Tek yazarın bulunduğu bir çalışmaya metin içi atıf yaparken aşağıdaki örnek gösterim dikkate alınmalıdır. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· ………etki etmektedir (Şahin, 2019).

· Şahin’e (2019) göre, ….....

İki Yazarlı Çalışmalara Atıfta Bulunma: İki yazarın bulunduğu bir çalışmaya metin içi atıf yaparken, kısaltma yapılmadan her zaman iki yazarın da ismi verilmelidir. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· …sürecine katkılar sunar (Akyol ve Şahin, 2019).

· Metin içerisinde yapılacak doğruda atıflar tırnak içerisinde sunulmalı ve sayfa numarası mutluka verilmelidir. Örnek aşağıdadır: 

“…sürecine katkılar sunar” (Akyol ve Şahin, 2019, s.105). 

· Herhangi bir ek alıyor ise; bu ek, tarihe değil yazar adlarına sonuna getirilmelidir. 

Akyol ve Şahin’e (2019) göre, ....

Üç, Dört ve Beş Yazarlı Çalışmalara Atıfta Bulunma: Üç, dört ve beş yazarlı çalışmalara metin içerisinde ilk kez atıf yapıldığında tüm yazarların soyadlarına yer verilmelidir. Aynı çalışma için yapılacak sonraki metin içi atıflarda ise, ilk yazarın soyadı ve devamında “vd.” yazılmalıdır. Genişletilmiş İngilizce ise “vd.” yerine “et al.” yazılmalıdır. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· İlk gösterimde:  ….bir yapı olarak ortaya konulmuştur (Dikmenli, Danabaş, Çelik ve Tekin, 2018).

· Sonraki gösterimlerde: … algılanan risk önemli rol oynamaktadır (Dikmenli vd., 2018).

Altı ve daha fazla Yazarı Olan Çalışmalara Atıfta Bulunma: Metin içi atıf yapılacak kaynağın altı veya daha fazla yazarı varsa ilk gösterimde dahil sadece ilk yazarın soyadı verilmeli ve devamında “vd.” yazılmalıdır. İngilzce ise “vd.” yerine “et al.” yazılmalıdır. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· ……. katkılar sunmuştur (Arıcak, Siyahhan, Uzunhasanoğlu, Sarıbeyoğlu, Çıplak, Yılmaz and Memmedov, 2008). Bu kaynak doğrudan aşağıdaki gibi gösterilmelidir.

· …… katkılar sunmuştur (Arıcak vd., 2008).

Bir Kuruma ya da Enstitüye, Yazarı Belli Olmayan Bir Kitaba Atıfta Bulunma: Bir kurum ya da enstitü, yazarı belli olmayan bir kitaba metin içerisinde ilk kez atıf yapıldığında açılımı ile birlikte verilmelidir. Kısaltmalarda, ilk atıfta önce uzun hali ve yanına parantez içerisinde kısaltması olacak şekilde girilmelidir. Sonraki atıflarda doğrudan kısaltması tercih edilebilir. Metin içerisinde ikinci kez atıf yapıldğında kısaltması verilebilir. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

·  Metin içinde ilk kez atıf yapıldığında;
…. yetiştirilmeleri vurgulanmıştır (Millî Eğitim Bakanlığı [MEB], 2018). 

· Metin içinde ikinci kez atıf yapıldığında;

…. Gerçekleştirmesi beklenmektedir (MEB, 2018). 

Aynı Yazarın, Aynı Tarihli Birden Fazla Çalışmasına Atıfta Bulunma: Metin içi atıf yapılırken aynı yazarın aynı tarihli birden fazla çalışması varsa tarihin sonuna küçük harflerle sıralama yapılır. Sıralamada yazarın çalışmalarının alfabetik sıralamasına dikkat edilmelidir. Kaynaklarda da aynı şekilde sunulmalıdır. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· …. belirtmektedir (Şahin, 2018a).

· ….. büyük iş düşmektedir (Şahin, 2018b).

İkinci Bir Kaynaktan Alıntı Yapılan Çalışmaya Atıfta Bulunma (Aktaran Gösterimi): 

Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

· ….. gerekir (Grant, 1993; Akt. Mazman, 2009).

· Grant (1993), …….. belirtmektedir (Akt. Mazman, 2009).

Metin İçi Atıfta Birden Fazla Kaynağa Atıfta Bulunma: Metin içi atıflarda birden fazla kaynak gösterirken alfabetik sıralama aralarına noktalı virgül konularak yapılmalıdır. Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

· …. materyallerin kullanıldığı görülmektedir (Akyol ve Şahin, 2019; Dikmenli, Danabaş, Çelik ve Tekin, 2018; Kırşehir Valiliği, 2020; Özçelik, 2019; Şahin, 2018a; Şahin, 2018b).

Metin İçi Atıfta Bulunurken Sayfa Numarası Belirtilecekse: Sayfa numarası verilen kaynaklara metin içi atıf yapılırken yazar soyadı, tarih ve sayfa numarası bilgisi virgül ile ayrılmalıdır. Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:
· Tek sayfa ise:
“….önemli bir işlevi söz konusudur” (Şahin, 2018, s. 4).
· Sayfa aralığı belirtilmiş ise: 
“….sahip oldukları belirlenmiştir” (Şahin, 2018, ss. 8-10).
· 40 kelimeyi aşan doğrudan alıntılar; italikleştirmeden, sağdan ve soldan 1cm girintili, 1 punto küçültülmüş ve tek paragraf olarak tırnak içerisinde yazılmalıdır:

“Eğitim ve öğretimde arzulanan hedeflere ulaşmada dramanın önemli bir işlevi söz konusudur. Ancak bunun için öğrencilere drama uygulayan öğretmenin, yöntemin gerektirdiği davranışlara sahip olması gerekir. Bu nedenle öğretmenlerin aldığı drama eğitimi amaca ulaştıracak şekilde fonksiyonel olmalıdır.” (Şahin, 2018, s.4).

Kaynakça Oluşturulması

Makale içerisinde yer alan her türlü kaynak mutlaka kaynaklar başlığı altında yer almalıdır. Kaynaklar Girinti/ Özel/ Asılı olarak seçilmeli ve girinti değeri 1,25 olmalıdır. Her kaynak arasına 1 satır boşluk eklenmelidir. Kaynaklar alfabetik sıraya göre sıralanmalıdır.

Tek  ve Çok Yazarlı Kitap 

Yazarın Soyadı, Yazarın Adının Baş Harfleri. (Yıl). Kitabın adı italik ve ilk harften sonra (özel adlar dışında) bütünüyle küçük şekilde (gerekli ise baskı yılı). Baskı Yeri: Yayınevi.
Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

Kaplan, M. (2012).  Kültür ve dil. İstanbul: Dergâh Yayınları.
Miles, M. B. and Huberman, A. M. (1994). Qualitative data analysis: An expveed sourcebook (2nd Ed.). California: SAGE Publications.

Editörlü Kitapta Bölüm

İlk Yazarın Soyadı, İlk Yazarın Adının Baş Harfleri. ve/ İngilizce ise and İkinci Yazarın Soyadı, İkinci Yazarın Adının Baş Harfleri. (Yıl). Kitap bölümünün adı ve ilk harften sonra (özel adlar dışında) bütünüyle küçük şekilde. Editörün Adının Adının Baş Harfleri. Editörün Soyadı (Ed.), Kitabın adı italik ve ilk harften sonra (özel adlar dışında) bütünüyle küçük şekilde içinde (sayfa numaraları). Yer: Yayınevi.

Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

McKenzie, H., Boughton, M., Hayes, L. and Forsyth, S. (2008). Explaining the complexities ve value of nursing practice ve knowledge.  I. Morley and M. Crouch (Ed.), Knowledge as value: Illumination through critical prisms in (pp. 209-224). Amsterdam, Netherlves: Rodopi Publisher.

Şahin, A. (2019). Konuşma eğitimi. H. Akyol ve A. Şahin (Ed.). Türkçe öğretimi içinde (ss. 103-127). Ankara: Pegem Akademi Yayınları.
Dergide Makale

Yazarın Soyadı, Yazarın Adının Baş Harfleri. (Yıl). Makalenin adı yalnızca ilk kelimenin ilk harfi büyük, geri kalanlar özel isim değilse küçük şekilde. Derginin Adı İtalik ve Her Kelimenin İlk Harfi Büyük Şekilde, Cilt italik şekilde (Sayı italik olmayacak), Sayfa Numara Aralığı. Eğer varsa doi: xxxxxx

Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Şahin, A. (2012). Bitişik eğik yazı öğretiminde karşılaşılan problemler. Eğitim ve Bilim Dergisi, 37(165), 167-178.
Yüksek Lisans ya da Doktora Tezi

Yazar Soyadı, Adı. (Yıl). Doktora ya da yüksek lisans tezinin başlığı özel isimler hariç sadece ilk harf büyük diğerleri küçük. Doktora Tezi/Yüksek Lisans Tezi, Kurum adı, Enstitü bilgisi, Yer bilgisi.

Örnek gösterimler aşağıdaki gibidir:

Özçelik, F. C. (2019). Sınıf öğretmeni adaylarının sosyal ağları kullanım amaçları ile sanal zorba/kurban olma durumları arasındaki ilişkilerin incelenmesi. Yüksek Lisans Tezi, Gazi Üniversitesi, Eğitim Bilimleri Enstitüsü, Ankara

İnternetten Erişilen ve Yazarı Bilinen Çalışmalar

Yazar Soyadı, Adı. (Yıl). Yazının başlığı yalnızca ilk kelimenin ilk harfi büyük, geri kalanlar özel isim değilse küçük şekilde. www adresinden (İngilizce ise ilgili yere “Retrieved from www in DD.MM.YY” ifadesi getirilmelidir.) GUN. AY. YIL tarihinde erişilmiştir.
Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Welch, N. (2000, February 21). Toward an understveing of the determinants of rural health. Retrieved from http://www.ruralhealth.org.au/welch.htm in 12.10.2017.
İnternetten Erişilen ve Yazarı Bilinmeyen Çalışmalar

Alıntı yapılan internet kaynağının adı. (Yıl). Atıf yapılan yazının başlığı yalnızca ilk kelimenin ilk harfi büyük, geri kalanlar özel isim değilse küçük şekilde. www adresinden (İngilizce ise ilgili yere “Retrieved from www in DD.MM.YY” ifadesi getirilmelidir.) GUN. AY. YIL tarihinde erişilmiştir.

Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü. (2020). Enstitü dergimiz impact faktörü sıralamasında ön sıralarda yer aldı. http://sbe.ahievran.edu.tr/index.php/2016-09-12-14-27-07/2011-08-28-14-27-11/267-enstitue-dergimiz-impact-faktoerue-s-ralamas-nda-oen-s-ralarda-yer-ald adresinden 11.03.2020 tarihinde erişilmiştir.

United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization (UNESCO). (2018). Data for the sustainable development goals/ education and literacy: Canada. Retrieved from http://uis.unesco.org/en/country/ca?theme=education-and-literacy in 05.05.2020.

Gazete Alıntısı:

Yazarın Soyadı, Adının Baş Harfi. (Yıl, Yayımlandığı ay ve gün bilgisi). Gazete yazısının başlığı. Gazetenin adı italik olacak şekilde, sayfa numarası/ları.

Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Bagnall, D. (1998, Şubat 27). Private schools: Why they are out in front. The Bulletin, ss. 12-15.
Kurum ve Şirket Raporları:

Kurumun adı herhangi bir kısaltma olmaksızın. (Yıl). Raporun adı italik olacak şekilde. www adresinden (İngilizce ise ilgili yere “Retrieved from www in DD.MM.YY” ifadesi getirilmelidir.) GUN. AY. YIL tarihinde erişilmiştir.

Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Millî Eğitim Bakanlığı. (2018). Sosyal Bilgiler dersi öğretim programı: 4-7. Sınıflar. http://mufredat.meb.gov.tr/ ProgramDetay.aspx?PID=155 adresinden 19.05.2019 tarihinde erişilmiştir.
Toplantı ve Sempozyumlar:

Kitap Formatında Yayımlanan Bildiri Özeti

Sunan kişinin Soyadı, Adı. (Yıl, Ay-Gün aralığı). Bildiri yahut poster başlığı. Editörün/lerin adının baş harfi. Soyadı (Ed./Yabancı ise Eds.), Bildirinin sunulduğu yer. Kitabın adı italik ve ilk harften sonra (özel adlar dışında) bütünüyle küçük şekilde içinde/in (sayfa numaraları). Yer: Yayınevi.

İnternetten Erişilen Bildiri Özeti/Tam Metin

Sunan kişinin Soyadı, Adı. (Yıl, Ay-Gün aralığı). Bildiri yahut poster başlığı italik olacak şekilde. Bildirinin sunulduğu yer, www adresinden (İngilizce ise ilgili yere “Retrieved from www in DD.MM.YY” ifadesi getirilmelidir.) GUN. AY. YIL tarihinde erişilmiştir.

Örnek gösterim aşağıdaki gibidir:

Şahin, A. ve Hayran Demir, S. (2019, 16-20 Ekim). İlkokul dördüncü sınıf öğrencilerinin Türkçe dersine yönelik tutumları ile başarı puanları arasındaki ilişkinin incelenmesi. 18. Uluslararası Sınıf Öğretmenliği Eğitimi sempozyumu, Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi, Hatay. https://drive.google.com/drive/folders/1eeI2dlYO-o6G-F8ASyYSdefiDDD0J2Kp adresinden 21.07.2020 tarihinde erişilmiştir.

�İngilizcesini güncelle.





